

# 鲁西新区大项目建设火力全开

本报讯 (通讯员 孙安琪)春寒料峭,菏泽鲁西新区的项目建设现场却是一片火热。从新材料产业到新能源储能,从生物医药到高端制造,多个重点项目正以“满弓劲发”之势加速推进,为新区高质量发展注入强劲动能。

在山东博瀚制药年产20亿片口服固体制剂项目现场,化验室、生产车间、仓库的装修主体已顺利完工,工人们正在紧锣密鼓地将生产设备和实验室仪器有序摆放。

“按照施工计划,3月20日装修工程将完成验收并交付使用。随后的两个月里,专业团队将对生产设备进行安装调试并试运行,确保每一台设备都能稳定、高效运行。6月份,项目将进入试生产工艺验证阶段,预计8月份完成药品生产许可证核发工作。”项目负责人张友军介绍,该项目主要建设片剂、胶囊、颗粒三条现代化生产线,目前已3个品种上市,均为国

本报讯 (通讯员 蔡亚宁)近日,鲁西新区岳程街道在文化中心举办全民阅读活动,吸引了众多居民热情参与,掀起了一股浓厚的读书热潮。

本次阅读书籍涵盖文学、历史、科学、育儿等多个领域,满足了不同年龄段、不同兴趣爱好的居民的阅读需求。大家纷纷挑选心仪的书籍,选择舒适的场所安静阅读。在阅读分享环节,居民们踊跃上台,分享自己近期阅读的好书以及读书心得。

此次活动不仅为居民们提供了一个交流学习的平台,更营造了浓厚的书香氛围,阅读已成为一种生活方式,逐渐深入人心。岳程街道将继续组织更多丰富多彩的文化活动,助力全民阅读,让书香飘满每一个角落。

内首仿且纳入医保基药,凭借出色的疗效和性价比,在市场上占据较高份额,市场前景广阔。

同样,近日即将联机调试的优典大健康饮品项目现场也是一片繁忙。生产线旁,工人们正在对生产设备进行联机调试,并于近期进行试生产。据该项目负责人万磊向介绍,项目公共能源、电力、管路等系统正在同步进行安装、调试;净化区域主体安装和第二条、第三条生产线安装调试也在全面加速推进中,预计今年4月竣工,5月1日前投产。

作为全市重点项目,该项目布局了5条智能化无菌生产线,产品覆盖茶饮、苏打水、植物蛋白、果蔬汁等全品类饮品,致力于打造依能集团国内最大、最完备的大健康饮品产业基地。

项目建设是推动经济社会高质量发展的重要引擎。一直以来,鲁西新区始终将重大项目建设作为高质量发展的重要

抓手,全力推动重大项目“施工图”转化成产业发展“实景图”。2025年,鲁西新区已入选省市区重点项目46个,总投资额达318亿元。

“我们将严格执行园区包保制度和要素跟着项目走工作机制,牢固树立‘今天再早也是早,明天再早也是晚’的效率意识,以‘一刻不耽搁’的拼劲抢抓项目建设黄金期,做到‘事不过夜、限时清零’,以更加主动的服务全力保障项目如期完成。”鲁西新区相关负责人表示。

目前,围绕全市“231”现代产业体系和具有新区特色的“221”现代产业体系,一个个重大项目宛如一枚枚棋子,带动整个产业链,已然汇聚成推动鲁西新区高质量发展的澎湃动力。

在生物医药产业领域,沈药合泽药业年产30亿支高端注射剂项目入选2025年省重大项目名单,总投资28亿元,建成后将成为全国单厂产能最大、技术领先的高

端注射剂生产基地。

在新能源产业领域,山东海辰储能一体化零碳产业园项目加速建设,致力于打造全球首款千安时长时储能电池智造基地,投产后将带动上下游产业链集群式发展,为新能源产业增添新引擎。

在新材料产业领域,位于新材料产业园的宝澜新材料项目正在建设,中扬佳藻生态板项目即将开工,将为新区产业升级和经济发展注入新动力。

在高端装备产业领域,以精进电动、康沃控股为代表的绿色能源动力制造产业,市场竞争力持续增强。以中杰特装、华星油嘴油泵为代表的传统装备制造业,通过技改提升实现提档升级。以宏勋模具、华泽模具有为代表的精密模具有代表的企业,形成了细分领域特色产业集群。这些项目的建成投产将为鲁西新区经济社会发展注入新的强劲动力。



2月18日,在沈药合泽年产30亿支高端注射剂项目建设现场,宽敞明亮的生产车间内,各施工环节紧密衔接,项目建设如火如荼地稳步推进。该项目占地131亩,建筑面积46.4万平方米,建成后将成为全国单厂产能最大、技术领先的高端注射剂生产基地。  
通讯员 孙安琪 摄



## 多部门联合“把脉”校园安全

本报讯 (通讯员 孙安琪)为确保辖区学校2025年春季开学工作平稳有序,近日,鲁西新区教育体育服务中心会同区综合行政执法局、鲁西新区公安分局、区消防救援大队组成督导组,对辖区各学校开展校园安全专项督导检查。

督导组通过调阅资料、座谈交流、实地检查等方式,围绕各学校内部治安保卫、校园周边安全、消防安全、食品安全、校车安全、校园欺凌防治等方面的情况开展逐项督导,全方位筑牢校园安

全防线。针对发现的问题及薄弱环节,督导组向学校负责人进行反馈,现场下发督导问题整改通知书,要求学校建立问题台账,明确整改责任人和完成时限,确保各类问题短板及时得到解决,以实际行动守护师生的学习与工作环境。

此次春季开学专项督导行动,进一步增强了各学校的安全责任意识,切实提升了学校安全管理水平,为新学期各项工作有序开展打下了良好基础。

## 消防安全检查助力企业安全运输

本报讯 (通讯员 孙安琪 薛勇)2月18日,鲁西新区消防救援大队走进辖区快递物流企业,检查指导消防安全工作,确保消防安全形势持续稳定。

检查中,检查人员对单位消防管理职责是否明确、制度是否落实;疏散通道、安全出口、消防设施器材是否完好有效,火灾应急疏散预案是否演练,是否违章用

火,用电、电气线路敷设是否符合消防安全要求,建筑耐火等级、装修装饰材料是否符合消防安全要求,是否存在“三合一”“多合一”现象,电动车是否存在违规充电等问题进行检查。对检查中发现的电线老化等安全隐患,要求企业立即整改,并叮嘱企业负责人时刻保持高度警觉,强化日常巡查,确保企业安全平稳运行。

## 吕陵镇开展二十四节气“雨水”宣传活动

本报讯 (通讯员 孙春雨)为弘扬中华优秀传统文化,加深居民对二十四节气的认识,近日,吕陵镇组织开展以二十四节气“雨水”为主题的宣传活动,让大家在雨水节气感受传统文化的魅力。

活动现场,大家共同观看了关于雨水节气的宣传片。片中详细介绍了雨

水节气的起源、气候特点、相关民俗以及对农事的重要意义,让大家对雨水节气有了更全面的了解。

吕陵镇有关负责人介绍,他们将陆续开展更多关于二十四节气的文化活动。

近日,在了未元大健康产业园发酵车间生产一线,工作人员正在作业中。该园区通过“共享”理念,打破了生物医药生产“一品一线”的局限,落地企业可“拎包入住”,不需要投资建厂和组建运维团队,使药品产业化时间压缩90%,成本节约三分之二以上。目前,该平台已吸引了湖北、海南、江苏等地多家知名药企项目落地菏泽。  
通讯员 孙安琪 摄



## 刘楼镇:有序复工热情高 全力以赴抓生产

本报讯 (通讯员 刘振男 张喜林)人勤春来早,奋斗正当时。春节假期刚过,东明县刘楼镇伊思特塑业有限公司吨包加工产业全面复工复产,力争实现新年“开门红”。

走进伊思特塑业有限公司,车间内机器轰鸣,工人们精神饱满地投入到紧张的生产中。大家各司其职,配合默契,处处洋溢着蓬勃的生产活力。“我是刘楼镇邓王庄村人,在工厂工作好几年了,一个月工资4000多元,在家门口上班感觉很方便。”工人王蓝

## 沙窝镇:复工复产冲刺首季“开门红”

本报讯 (通讯员 樊伟巍)随着春节假期的结束,位于东明县沙窝镇的东明县黄河杂粮有限公司迅速按下复工复产“启动键”,员工以饱满的热情和十足的干劲投入到新一年的生产经营中,全力冲刺首季“开门红”。

走进黄河杂粮公司,车间内机器轰鸣,各条生产线有序运转,工人们熟练地操作着设备,对各类杂粮进行加工、包装等工序,现场一片繁忙景象。为确保顺利复工复产,公司提前谋划,对生产设备进行全面检查、维护和调试,确保设备以最佳状态投入生产。同时,公司还加强原材料采购和储备,保障生产的连续性。

## 焦园乡:企业复工复产劲头足

本报讯 (通讯员 张岩)一年之计在于春,开局起势见精神。春节假期刚过,东明县焦园乡已经吹响复工复产的“集结号”,各企业纷纷开足马力忙生产、赶订单、拓市场,全力稳增长,力争首季“开门红”。

在东明县一洲塑料包装有限公司

生产车间,裁剪、包装、打标签……工人在各自岗位上熟练且有序地操作着,繁忙的生产奏响了奋进的乐章。

在东明县农种植合作社厂房内,工人们正在卫生大扫除,确保上好开工后“安全生产第一课”,保证人民群众吃得安全、卫生、放心。

“我们初六就开工了,赶订单,忙生产。”东明县青林木质工艺品厂负责人说,由于订单较多,客户催得急,他们正满负荷生产,确保按时交工。

焦园乡持续强化各项举措,推动各行业、各领域安全有序复工复产,争取以首季“开门红”拼出全年“满堂彩”,为全乡经济高质量发展奠定扎实基础。

## 东明集镇:多措并举营造基层治理良好氛围

本报讯 (通讯员 宋付昌 郑国玉)东明县东明集镇围绕打造“平安东明集”目标,全力推进社会治理,不断探索基层治理新模式,高标准打造舆论宣传阵地,持续营造良好氛围。

东明集镇各村建立法治宣传栏,配有1-3名讲解员,负责法治宣传教育工作。结合各种宣传日,司法所、派出所、综治办开展《民法典》《食品安全法》《校

园安全法》《禁毒法》等法律法规知识的宣传,进一步提高干部、群众的法律意识。在主要街道、路口等人员密集场所张贴、悬挂500余条防溺水安全宣传标语和横幅,宣传车在各村流动宣传,利用村内“大喇叭”抓好“早、中、晚”三个时间节点进行广播宣传;利用微信群、QQ群、朋友圈、微信公众号、美篇等线上平台转发防溺水知识,拓宽防溺水工作的宣传



2月14日,东明县举办“春风行动”专场招聘会,为求职者与用人单位搭建了对接平台。据了解,招聘会上,东明电信公司、国恩化学等40余家企业提供了1000多个就业岗位。  
通讯员 刘汉功 摄

## 经典戏曲展演唱响宁静村庄

本报讯 (通讯员 刘汉功 王艳平)2月14日至2月17日,一场别开生面的文化盛宴在东明县马头镇李六屯村悄然上演。东明县地方戏曲非遗保护传承中心将经典戏曲带到了这个宁静的乡村,为村民们带来了为期4天的戏曲盛宴。

活动伊始,村民们便满怀期待地聚集在李六屯村的文化广场,现场热闹非凡。舞台上灯光璀璨,演员们身着华丽

的戏服,如同穿越时空的使者,将古老的戏曲故事一一呈现。他们以精湛的表演,深情演绎了《收裴公》《闯幽州》《王莽篡朝》等经典剧目。每一出戏都蕴含着丰富的历史文化和深刻的人生哲理。村民被演员们的精彩表演深深吸引,不时爆发出阵阵掌声和喝彩声。许多村民表示,这样的演出让他们感受到了传统戏曲的魅力,也让他们对地方戏曲有了更

深入的了解和认识。

此次送戏下乡活动还通过抖音平

台全程直播,不仅丰富了村民的精神文化生活,更让地方戏曲在乡村得到了更好的传承与弘扬。东明县地方戏曲非遗保护传承中心将继续深入乡村,为更多群众带来传统戏曲的盛宴,让这一文化遗产在新时代焕发出更加绚丽的光彩。

近年来,东明县始终将水利基础设施建设作为工作重点,积极拓宽资金筹措渠道,大力推进水利项目建设。累计投入6.4亿元,相继实施了引黄灌区农业节水、高村灌区、王高寨、堡城、冷寨灌区续建配套与节水改造等一系列重点水利项目。当下,东明县各灌区引黄灌溉工作有序进行,不仅为小麦返青期提供了关键水源,更为全年粮食丰收夯实了基础。

小麦——喝——上——返——青——水